

zad. 1

$$x(x+1)(x+2)(x+3) = y^2$$

$$x(x+3)(x+1)(x+2) = y^2$$

$$(x^2+3x)(x^2+3x+2) = y^2 \quad |:4$$

$$\left(\frac{x^2+3x}{2}\right) \left(\frac{x^2+3x}{2} + 1\right) = \left(\frac{y}{2}\right)^2$$



to d. naturalne dla dowol. $x \in \mathbb{N}$,
 $\text{NWD}\left(\frac{x^2+3x}{2}, \frac{x^2+3x}{2} + 1\right) = 1$, zatem liczby te
są wzgl. pierwsze.

Ich iloczyn to kwadrat liczby naturalnej, zatem

$$\frac{x^2+3x}{2} = u^2, \quad \frac{x^2+3x}{2} + 1 = v^2, \quad u, v \in \mathbb{N}, \quad v^2 - u^2 = 1.$$

Ale ostatnie równanie może być spełnione
tylko dla $v=1, u=0$, zatem $x^2+3x=0$

$\Rightarrow x=0$ nie mamy
zest. $x \in \mathbb{N}$.

Podobnie $y \geq 0$.

zad. 2 Podamy dwa rozwiązania #

1) Indukcja względem n . Teraz: dla ust. $n \in \mathbb{N}$, $\sum_{k \in A} \prod_{k \in A} \frac{1}{k} = n$.

1° $n=1$: wtedy $A = \{1\}$, $\sum_{k \in A} \prod_{k \in A} \frac{1}{k} = \prod_{k \in \{1\}} \frac{1}{k} = 1$. ✓

2° krok indukcyjny: $n \rightarrow n+1$

Omówimy $\mathcal{A}_n = \mathcal{P}(\{1, 2, \dots, n\}) \setminus \{\emptyset\}$

Zauważmy, że $\mathcal{A}_{n+1} = \{A \subseteq \{1, 2, \dots, n+1\} : A \neq \emptyset, n+1 \notin A\}$

$$\cup \left\{ A \subseteq \{1, 2, \dots, n+1\} : n+1 \in A \right\} = \mathcal{B}_{n+1}$$

$\cup \leftarrow \text{suma rozłączna}$

oraz $\{A \subseteq \{1, 2, \dots, n+1\} : A \neq \emptyset, n+1 \notin A\} = \mathcal{A}_n$, stąd

$$\sum_{A \in \mathcal{A}_{n+1}} \prod_{k \in A} \frac{1}{k} = \sum_{A \in \mathcal{A}_n} \prod_{k \in A} \frac{1}{k} + \sum_{A \in \mathcal{B}_{n+1}} \prod_{k \in A} \frac{1}{k} = n + \sum_{A \in \mathcal{B}_{n+1}} \prod_{k \in A} \frac{1}{k}$$

na mocy
zest. ind.

